

DESDE BARCELONA PARENTESIS

(De nuestro redactor-corresponsal)

Ya hemos consolidado la República. Sin embargo, en el café donde todos los días pergeño estas cuartillas y las firmo, hay el grupo, inveterado, fijo, de catalanes derrotistas, que no son de Maciá ni nadie sabe de quien son, que invariablemente se reúnen para hablar mal de todos los hombres del Gobierno, de los que han de suceder y de cuantos puedan tomar las riendas del Poder.

Tiene razón Marañón en sus declaraciones de «Crisol». Es hora de que acaben los estadistas de café. Estos, cuya «opinión» escucho con obligada resistencia, con ecuanimidad, pertenecen a una clase social anfibia, torpe y, que no obstante, en este café y en los demás imponen sus huera y equivocaciones político-sociales.

No saben nada, pero chillan; no exponen una idea pero golpean la mesa del café para afianzarse en una tontería, en un tópico, en un cretinismo que ellas creen feliz y salvador.

Contra este parlamentarismo hay que ir radicalmente, sin contemplaciones, con nuestra más vibrante claridad. Cortarlo de raíz. Yo tengo trazada mi línea de conducta. Desde este punto no discutiré con ninguno de estos estadistas. No quiero perder el tiempo en discutir.

También hay castellanos derrotistas. Alguna vez he dicho—creo que en mi anterior etapa «regional»—que

peor que el catalán oriundo de la tierra es el nacido en Cataluña pero de aborígen castellano.

Este es el mayor enemigo de las reivindicaciones catalanas. No ama a Cataluña. Come. Vive aquí. Hace sus negocios y habla—porque le conviene—catalán pero no ha se aclimatado ni a este aire, ni a este mar, ni a este sol. No le hableis de federalismo ni de que las regiones deben gobernarse por sí mismas.

En contraposición también existe castellano que ha tomado el lado peor del catalán. El separatismo. Este llega al café y en el lenguaje de Cervantes—cosa verdaderamente paradójica—habla mal de España y se proclama exclusivamente republicano catalán.

¡Y cuántos catalanes de la tertulia están contra él!

Hay que acabar con este demoleador parlamentarismo de café. Es el más dañino. El más inútil. Para vencerlo dispongamos de nuestra voluntad, cerrando los oídos a los charlatanes que a nuestro lado despotrican contra todos los hombres eminentes que, hoy por hoy, son los valores que tenemos y los que llevarán a España a un buen final.

Y ésta será mi línea de conducta.

JOSE REYGADAS

De una excursión Comida rotaria en San Vicente de la Barquera

Según convenido, a las ocho de la mañana fuimos llegando todos a la terraza de Royalty. El primero fué el señor Carreras, como siempre. Poco después llegaba el secretario, porque trata de seguir el buen ejemplo del señor Carreras.

El señor Prieto Lavín llegó también de los primeros con su coche, ofreciendo llevarnos con él tres o cuatro amigos. Pero el señor Gutiérrez, con su vibrante elocuencia y con reiterados argumentos, consiguió convencer al señor Prieto Lavín para que mandara a casa el coche y continuase con nosotros en el autocar. No le convenía mucho la proposición de don Manuel, pero al fin accedió. Los señores Azpilicueta y don Manuel Rodríguez llegaron también con sus distinguidas familias.

Partió la expedición en número de 13, que demuestra que no había superstitiosos, pero demuestra también que no se llegó a Covadonga.

En la Cuesta de la Pajosa, después de haber creído, se advertía que el motor perdía con presión.

Pasamos Torrelavega, y en Cabezon de la Cuesta el amigo Lafont hizo de speaker, diciendo: «Aquí la fábrica de los Cusios».

Evocamos «en mente» la actuación de los speakers de la Agencia Cook cuando dicen «Avenue de l'Opera», «les Invalides», «La tombe de Napoleon», etc. y no pasa nada, hasta regresar al hotel correspondiente de París.

En Quijas empezaron las falsas explosiones que escamaron al mecánico, poniendo pie en tierra y también nuestro querido presidente, que presidió el coro de doctores mecánicos sin la musiquilla «El Rey que rabió», porque los que raron fueron los excursionistas. Al cabo de un buen rato se puso en marcha la comitiva y de nuevo en Lamadrid se advirtieron falsas explosiones que parecían mazas, haciendo recordar la explosión de Cabo Machichaco.

Los señores Walfé, Cabañas y Corcho, con sus coches con sus distinguidas familias y amistades, dieron escucha al autocar, presidiéndonos muy eficaces consecuencias espirituales, hasta que considerando que ya «estábamos colocados», continuaron ellos su camino, diciéndonos: ¡Buena tarde... allí!

Después de una hora de espera en Lamadrid los mecánicos desfilaron y el motor del autocar se quedó solo... desmontando el motor, incluso el radiador. Mucho antes de esta operación quitó el señor Prieto Lavín empezó a escamarse y dió una vuelta discretamente por el autocar, mirando al inte-

Y... hasta la próxima que se celebrará en el Campo de golf el cuarto miércoles del mes actual, bajo la dirección técnica de los distinguidos sportmans señores Piris y Pérez, actuando de conferenciante el distinguido ingeniero señor Lavín. Cuidemos de ellos, que no se nos escapen. Sentimos no poder dar hoy la referencia.

EL REPORTER DE TURNO

Actualidad santanderina.

Comentario.

Nuestra consideración se abrió paso en nuestro corazón esta mañana al cruzar las calles de la ciudad en demanda de asuntos para el periódico.

Una consideración que se clavó en el alma, atenuando la sensibilidad para evitar una emoción mayor.

Hace pocos días, muy pocos, se conmemoraba toda la provincia con el relato de una catástrofe que sembró el pánico y el desconcierto en algunos pueblos vecinos, hermanos de Santander.

Los socorros inmediatos se enviaron con urgencia. Las autoridades visitaron detenidamente los lugares dañados y algunos diputados tomaron con gran celo y afán nota de los perjuicios ocasionados.

Se abrieron suscripciones en el Gobierno civil y en la Diputación, se recibieron tres o cuatro donativos; pero hoy la indiferencia parece haber sellado los labios y haber paralizado el corazón.

En los Centros oficiales no se reciben cantidades para esa humanitaria obra de reparar las necesidades de nuestros hermanos y en los círculos sociales ni una voz se alza en defensa de los labradores arruinados, de los hombres y niños sin pan y sin hogar.

No podemos creer que esta actitud sea consecuencia de una falta de humanidad, ni mucho menos; estamos convencidos que Santander entero abrirá sus brazos al dolor de los demás, acreditando generosamente su tradicional hidalguía.

EN LA ALCALDIA

Nos entregó el señor alcalde un oficio donde le dan cuenta de haber sido decomisados 50 kilos de merluza, remitidos por don Honorato Paebla a esta ciudad para la venta al público.

El conflicto de los taxis

El alcalde dió cuenta de la reunión que ayer tuvo con patronos y obreros de los taxis, para solucionar el conflicto; A excepción del señor Vallina los otros comisionados parecieron concertar bases en firme, pero la intransigencia del mencionado patrono dará lugar a una huelga por parte de sus obreros, la cual se anuncia para el día 11.

El agua de Solares.

Por notarse muy mejorada el agua de la Compañía abastecedora, la que reparten los aljibes procedentes de Solares, dejarán en breve de suministrar al público.

Comisión de vecinos del Sardinero.

Una comisión de este punto estuvo en la Alcaldía solicitando que se verifique la apertura del Casino, por perjudicar a sus intereses el cierre del mencionado centro recreativo.

El aviador Pombó.

Saldrá hoy para Madrid, donde permanecerá tres o cuatro días, el aviador santanderino, señor Pombó, para continuar su viaje de propaganda.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El señor gobernador dió cuenta de la marcha que siguen los conflictos sociales planteados.

Los obreros y patronos de la fábrica de alpagatas de Torrelavega tienen esta tarde, a las cuatro, una reunión con el señor Semprún, para ver de resolver el conflicto pendiente.

Para las seis se ha convocado a una

Un caso de Humanidad.

Necesidad de auxiliar a los enfermos.

Días pasados hablamos en estas columnas de una manera rápida, de un gravísimo asunto comentado oportunamente por el señor presidente de la Diputación provincial.

Y expusimos a nuestros lectores el sentimiento que en el ánimo de dicha autoridad produce el no poder atender las innumerables peticiones de ingreso en el pabellón que para las vías respiratorias tiene la Casa de Salud Valdecilla.

El más santo de los deberes, el deber de Humanidad y amor al prójimo, sirve de acie te a mi pensamiento y a mi corazón para derramar ambos en un fecundo campo de las cuartillas.

Si el pavoroso problema existe y existe además en un aspecto desvastador por no existir medios para evitar su avance; por qué no se forma un frnt sanitario y otro frente de entusiasmo y amor para reducir a su expresión más leve?

Mis propios ojos en los umbrales del despacho de la Diputación, vieron los rostros pálidos, enfermizos de dos muchachos jóvenes heridos por el traidor bacilo de Koch; vi en otras ocasiones penetrar en el mismo centro, jovencitas en la flor de la edad solas o del brazo de la madre, crucificados por la enfermedad dolorosa en pos de un socorro que no podrán alcanzar por no existir ya plazas vacantes en el pabellón de la Casa Salud.

¡Cuánta tristeza reflejaban esos semblantes al iniciar la jornada del retorno sin haber hallado el bálsamo de la hospitalidad que cicatriza las heridas del cuerpo y del alma!

Por eso Ruiz Rebollo me decía conmovido señalándome la carta terminante del director del mencionado establecimiento sanitario: «Es una pena, una verdadera pena, no poder facilitar el ingreso a esos desgraciados.» A esos desgraciados ataca ese por un mal que mina el organismo y produce en el alma una honda e incurable melancolía.

No se si la generosidad del marqués desforará de nuevo el rosal de su generosidad para ayudar a su pueblo. No nos atrevemos a solicitar una nueva prueba de amor y caridad de quien tantas ha ofrecido para aliviar la situación del pobre y consolar al triste.

Pero es conveniente que conozca el trance terrible que atraviesan muchos

desventurados, sin apoyo de ningún género para caminar debidamente su camino de enfermos incurables, con objeto de medir de esta manera el bien que hizo con su labor filantrópica; y sienta ante la angustia de estos derrotados de la vida, ánimos nuevos para no dejar de la mano—piadoso lazarillo—su Montaña querida y sonriente, su Montaña que tiene entre sus bellas y delicadas flores, algunas humildes camelias condenadas a una eterna marchitez.

Las cruzadas que en distintas capitales españolas se han organizado para atajar el mal, no pueden pasar inadvertidas a los ansiosos de Santander.

Aquí, como en todas partes, se impone el combate sin cuartel al bacilo que siega tantas vidas en flor, mabogra tantas glorias juveniles y marchita tantas esperanzas.

Uge, pues, que los elementos que componen el Colegio de Médicos de Santander, las Asociaciones de beneficencia, la Diputación, las Corporaciones municipales y provinciales, aborden a la mayor brevedad el caso.

Para ello, se impone una labor que no ha de presidir tan solo el entusiasmo, el cerebro o la sensibilidad de algunos seres privilegiados. El momento actual es momento de hacer entrega de ese caudal de fraternidad que mueve las grandes empresas de la Humanidad para acudir en auxilio de los que no sienten este calor optimista de la vida sana.

Me parece que nadie se resistiera a la llamada invocando el sagrado deber de ayudar al pobre, enfermo de un mal que padece constantemente nuestra Constitución fragil fisiológicamente, y que acaso más adelante se ensañe en nosotros mismos.

Nadie que tenga sentimientos cristianos debe cerrar los ojos a esta revelación que todos en el fondo conocemos y fingimos ignorar para no atormentar nuestra conciencia con el escripto de la reflexión.

El auxilio no puede demorarse por más tiempo pues «el que no haya cama en el pabellón especial de Valdecilla» no es motivo suficiente para dejar que tantas vidas sucumban impunemente bajo la cuchilla despiadada de la Muerte.

OTEIN

Una reunión.

Los ferroviarios seleccionados.

Ayer se reunieron los ferroviarios despedidos con motivo de la huelga del año diecisiete para celebrar un cambio de impresiones a la vista del decreto sobre su readmisión aparecido en la «Gaceta del día 7.

Entre los reunidos prevaleció el criterio de ponerse al habla con los que están en iguales condiciones en Bi bao y otras capitales para ver la manera de aclarar algunas de las bases del decreto para su readmisión.

Prevalció también la idea de pedir al Sindicato de ferroviarios que uno de los dos puestos que se conceden a dicho organismo en la comisión llamada a entender en los casos de duda lo reserve para un representante de los seleccionados.

En la reunión predominó el optimismo y la alegría por la publicación del decreto que viene a reparar una grave injusticia; pero no obstante esto se dió una simpática nota de sensatez y serenidad al estudiar una por una las bases de dicho disposición oficial.

Algunos de los interesados con quien hablamos al terminar la reunión mostraban su extrañeza ante hecho de que no se señala plazo para la admisión como se establece para solicitar el reintegro.

Otra de las dudas era si los beneficios del retiro alcanzaría a las viudas y huérfanos que han fallecido después de haber adquirido derechos con arreglo al decreto.

Es posible que sobre estos y otros se consulten a otras secciones.

Les todas las tardes LA REGION

EUTRAPELIA

- AGUA -

Los santanderinos estamos mejor que queremos en eso que se llama el abastecimiento de aguas.

Las ten mos de d.s claves: un ptable y hasta medicinal gracioso concedida a los vecinos para el consumo diario gracias a la natural y meritoria atención de nuestro alcalde, y otra que pagamos espléndidamente los vecinos que si no vudese beber, no es tampoco abundante ni sirve para nada en las casas.

En otras ciudades tien n los vecinos agua en abundancia y perfectamente potable pagando menos que la pagamos nosotros; pero en cambio no pueden permitirse el lujo de tener dos clases de aguas y menos beber gratuitamente, como nosotros, agua de manantial medicinal.

Ventajas de vivir en una ciudad de verano donde hay necesidad de obsequiar por todos los medios a los forasteros inciusos ofreciéndoles variedad de aguas, además de las saladas.

Como que de continuar así nos vamos a hacer los amos de turistas y veraneantes porque a buen seguro que en ninguna playa se les ofrece nada igual. Esto aparte, dicho se está de lo atractivo de ese número de espectáculo de las colas alrededor de los tanques esperando a llenar las botellas o botijos que ya no se ve más que aquí donde somos todavía muy castizos.

Lo único que falta para completar el numerito es que se organice una rianifestación para dar las gracias a la Compañía abastecedora (?) de aguas por estas distracciones a que da lugar con sus «desvelos» por servir los intereses del vecindario.

Sería el comente.

AGUILERA MORA
AMPUERO
Alpargatas piso de goma
Gran surtido en zapatillas y almadreñas de todas clases
Se vende una máquina «Singer», para sastrar, y dos para ribetear, de igual marca

Carta abierta.

Señor director del diario de la tarde LA REGION.

Distinguido ciudadano: tenga la bondad de hacer insertar en su periódico y en lugar correspondiente, el escrito que acompaño, contestación al aparecido el día 6 referente a mi persona titulado «Para el maño».

Gracias de este su atento amigo que estrecha su mano,

Diez Asenjo.

PARA PEDRO SANUDO

Ya en varias ocasiones otros pretendieron hacer lo mismo que usted ha pretendido, insultarme por decir la verdad. Es lo corriente cuando la sinrazón remueve nuestros nervios.

Afortunadamente me operé del espanto ya hace tiempo y quedé bien y concedo poca importancia a los inocentes estallidos del azufre concentrado.

«El Maño»—muchas gracias por recalcar el sobrenombre que en esta mi segunda patria chica me pusieron—puedo andar con arte y dar lecciones a quienes como usted se permiten en sus ratos de expansión—que yo aplaudo—zapatear remolando al bailar de los «cañis».

¡Anarquista! no lo soy y bien quisiera serlo, más para ello se necesita una superinteligencia que no poseo y tener vocación de Cristo, como no soy así no me lo llamo, pero a fe que lo siento.

Las demás lindezas que me cuelga, no merecen comentarios.

¿Qué le importa a usted ni a nadie en qué lado político milito, para pedirme explicaciones? Esas aclaraciones pídale a todo el mundo y aún a usted mismo, que ya saben que nunca he navegado en corso. He luchado por todo lo que representa libertad del pensamiento y mejoramiento económico de las clases más vejadas y explotadas principalmente y esto lo pago noblemente, desinteresadamente.

El vocal técnico señor Ruano informa la petición de internado solicitada por don Manuel Cansadevall, que cumple los requisitos legales.

Don B. Lisario Agenjo, con industria de helados en el número 12 de la calle de Santa Clara, solicita autorización para trabajar en domingo. Se le concede, a condición de cumplir la jornada de ocho horas y dar el descanso semanal a los obreros que en la misma ocupa.

Pasan a las comisiones respectivas las solicitudes de rectificación de clasificación que presentan don Lisardo Siero, don José Pelayo y don Faustino Barbe, para que sean informadas nuevamente estas clasificaciones.

El Comité paritario de la Alimentación informa sobre las horas de apertura y cierre de los establecimientos afectos a su jurisdicción y que ha de servir de norma para las determinaciones de esta Delegación.

La Delegación provincial del Consejo de Trabajo de Tarragona solicita la adhesión de este organismo para que sea modificado el artículo relativo a lo que han de contribuir los Ayuntamientos y Diputaciones para atender a los presupuestos de gastos de las Delegaciones provinciales de Trabajo, proponiendo le hagan a partes iguales, y no con la desproporción que hoy se realizan. Se acepta el fondo de la proposición, y se acuerda dirigirse al ministro de Trabajo estimando de urgencia los propósitos por el anuncio de reorganizar la actuación de los organismos sociales y significarle a la vez el deseo de que sea el Estado quien subvenga suficientemente las necesidades económicas de los mismos.

Multas.—Nueve apercibimientos y un reincidente por descanso dominical. Que da anulada la de los señores Agenjo y Araña.

Se agradece el envío del periódico socialista «Inquietud».

El vocal obrero señor Arce pide que se establezca la jornada de ocho horas para algunos obreros de la Junta de Obras del Puerto que todavía no lo disfrutan. Se acuerda que el inspector provincial de Trabajo haga que se cumpla la ley.

El señor Rivero dice que agotará todos los recursos como alcalde para conseguir que desaparezca, en parte, la gravedad de la exposición constante en que se suele trabajar en los andamios, debiendo ser los principales interesados en ello los mismos obreros.

Y se levantó la sesión.

ATENEU DE SANTANDER

SECCION DE MUSICA

Esta Sección, concedora de la estancia en nuestra ciudad del notable pianista y compositor mejicano señor Del Moral, a quien acompaña su distinguida esposa, poseedora, asimismo, de envidiables dotes artísticas y de una excelente voz de soprano, que maneja con indiscutible maestría, ha invitado a ambos para que honren el Ateneo, dando el próximo sábado, día 11, un concierto extraordinario, a base, principalmente, de música mejicana y de obras del señor Del Moral.

La sesión, que será gratísima, se verá favorecida con la presencia del cónsul de Méjico, señor Riestra, y de la colonia de aquella hermosa República que reside en Santander.

Oportunamente se anunciará el programa de tan interesante concierto y el día en que los socios podrán recoger la correspondiente invitación de señora.

Delegación provincial del Trabajo.

Se ha reunido esta Delegación, asistiendo el alcalde, don Macario Rivero, y los vocales señores Aguiar, Orbe, Isaac Arias, Santos Ruano, Madrazo, Martínez, Alonso, Lafante, Machía, Fernández, Casado Sáiz, Ramos, Cagigal, Arce, Pérez, Vergara y Vayas, secretario.

El señor Rivero dice haber comprobado que el personal del Matadero no trabaja más horas de las reglamentarias y que ha autorizado que los carros de las fábricas de cervezas puedan circular por la ciudad los domingos durante el período feriado y salir a las romerías dichos días.

Los señores Arias y Vayas manifiestan que las reclamaciones de los limpiabotas

se hallan todavía en período de gestión, debiendo intervenir caso de necesidad, si patronos y obreros no llegaran a un acuerdo. Así se acuerda.

Se lee un oficio del Gobierno civil dando traslado a otro de la Junta de Obras del Puerto sobre la toma de posesión del vocal obrero designado por esta Delegación para formar parte de la misma y que será citado en breve a la reunión del pleno de dicha Corporación. Como la Sociedad de Trabajadores del Muelle advierte que don José Arruebarrena ya no es asociado, se acuerda designar para que le sustituya en dicho cargo al vocal obrero Pedro Vergara.

Tres oficios de la Inspección provincial del Trabajo. Uno, sobre el trabajo de menores en el movimiento de los carruseles; otro, acerca del incumplimiento de la jornada panadera y descanso semanal en Castañeda, y el último se refiere al incumplimiento de la legislación social en la colchonera de don Pedro Cuesta.

La Guardia civil del puesto de Monte comunica las transgresiones realizadas por dos indus riales de dicho término municipal, faltas que en su día fueron comunicadas al gobernador y al alcalde, para la aplicación de las sanciones oportunas.

El vocal técnico señor Ruano informa la petición de internado solicitada por don Manuel Cansadevall, que cumple los requisitos legales.

Don B. Lisario Agenjo, con industria de helados en el número 12 de la calle de Santa Clara, solicita autorización para trabajar en domingo. Se le concede, a condición de cumplir la jornada de ocho horas y dar el descanso semanal a los obreros que en la misma ocupa.

Pasan a las comisiones respectivas las solicitudes de rectificación de clasificación que presentan don Lisardo Siero, don José Pelayo y don Faustino Barbe, para que sean informadas nuevamente estas clasificaciones.

El Comité paritario de la Alimentación informa sobre las horas de apertura y cierre de los establecimientos afectos a su jurisdicción y que ha de servir de norma para las determinaciones de esta Delegación.

La Delegación provincial del Consejo de Trabajo de Tarragona solicita la adhesión de este organismo para que sea modificado el artículo relativo a lo que han de contribuir los Ayuntamientos y Diputaciones para atender a los presupuestos de gastos de las Delegaciones provinciales de Trabajo, proponiendo le hagan a partes iguales, y no con la desproporción que hoy se realizan. Se acepta el fondo de la proposición, y se acuerda dirigirse al ministro de Trabajo estimando de urgencia los propósitos por el anuncio de reorganizar la actuación de los organismos sociales y significarle a la vez el deseo de que sea el Estado quien subvenga suficientemente las necesidades económicas de los mismos.

Multas.—Nueve apercibimientos y un reincidente por descanso dominical. Que da anulada la de los señores Agenjo y Araña.

Se agradece el envío del periódico socialista «Inquietud».

El vocal obrero señor Arce pide que se establezca la jornada de ocho horas para algunos obreros de la Junta de Obras del Puerto que todavía no lo disfrutan. Se acuerda que el inspector provincial de Trabajo haga que se cumpla la ley.

El señor Rivero dice que agotará todos los recursos como alcalde para conseguir que desaparezca, en parte, la gravedad de la exposición constante en que se suele trabajar en los andamios, debiendo ser los principales interesados en ello los mismos obreros.

Y se levantó la sesión.

Regionales.

CAMARGO

FUNCION BENEFICA

El próximo sábado, día 11, a las diez de la noche, se celebrará en el Salón Roma una función benéfica a favor del artista señor Durand, abandonado por la tropa «¿Quién sois?» que actuó recientemente en dicho teatro, con objeto de recaudar fondos para los gastos de su viaje a Madrid donde reside.

La organización de este festival corre a cargo de los distinguidos jóvenes de esta localidad señores Ayesta, Agüera de F. Varo, García y Rodríguez, quienes interpretarán la divertida comedia en un acto, de Vital Aza, «Parada y fonda», tomando parte en el mismo el beneficiado, que recitará algunas poesías; completará el programa la preciosa película «Colombino».

No dudamos que con estos atractivos y dado el fin caritativo que se persigue, nuestro público ha de llenar el Salón Roma.

El Corresponsal.

MI TIENDA corbatas
MI TIENDA calcetines
MI TIENDA Camisas
MI TIENDA tirantes
MI TIENDA botinas
MI TIENDAAA, cinturones
MI TIENDA pañuelos

MI TIENDA (TORRELAVEGA)

UNA TRAGEDIA CONYUGAL

«El diario de la condesa Sofía de Tolstoi»

(Comentario y traducción por Jesús Nieto Peña).

Tolstoi escribía libros de una longitud y de una densidad increíbles. Los columnas de correcciones. Sofía hacía las copias en limpio sin descansar! Para sostenerse en la memoria todas las aventuras que corriera su marido en el período juvenil y las cuales le había hecho leer Tolstoi sin dudar para formarle el espíritu.

Como el gran escritor estimaba que el hijo es la justificación del matrimonio. Sofía fue madre varias veces. Pero el día que él estimó que la castidad es una virtud esencial, Sofía dejó de ser una verdadera mujer.

Para como, este padre no amaba sus hijos y prefería los de sus mujeres. Quería ser constantemente obedecido, pero no deseaba mandar.

Cuando tuvo bastante descendencia y bastante fortuna, repartió ésta entre los hijos y encargó a Sofía la administración de los bienes. Está comprobado que cada una iniciativa que ella tomaba, daba lugar a una situación dramática; le valía una reprimenda mezclada con fervientes explosiones de amor. Porque Tolstoi la amaba locamente

Toda la tragedia del mundo se resume en este amor que no supo jamás hallar su ritmo de dulzura y de tierna expansión, manifestándose por contradicciones, exigencias, repulsas, escenas violentas, olvidos, humillaciones, de las cuales ninguna representaba el deseo de causar un dolor. Porque Tolstoi era muy bueno, profundamente bueno y su esposa era la primera en cualquier circunstancia, que lo declaraba y reconocía después de llevar muchos años de vida conyugal, que todavía se mostraba sensible en extremo, al encanto de su palabra y al encanto de su presencia.

Porque ella le quería, por la edad de los esposos, por la muerte de un hijo que acaso lograba pacificar y unir los dos corazones doloridos, sobrevinieron sucesos en los cuales el interés (por razones de manuscritos, de sus sesiones y de publicación) trataban de impedir irremediablemente, para siempre, a Tolstoi y su mujer.

El comentario discreto y feliz del autor que publica este diario íntimo, los documentos que aporta en el libro que publica parecen dar la razón a su esposa de que no es la condesa de Tolstoi responsable de la muerte de su marido en el pequeño retiro que escogió después de su marcha nocturna de Lamskía-Poliana.

Cualquiera que sea en todo momento la opinión del lector sobre este punto, no puede permanecer mudo delante de este «diario» que explica el secreto de un corazón torturado durante 48 años y que

expone el problema trágico de la mujer y del escribir.

El comentario de la escritora francesa, gozando de pinceladas claras en torno a lo que pudiéramos llamar «psicología del hogar del famoso novelista», expresando un gesto de anhelo a la obra de Halperine, tiene la debilidad de este mismo. Tal es la composición inmensa que le produce una mujer acusada por todo y por todos, que poseía, a no dudar, muy estimables prendas.

Pero a ambos se les escapa la gran verdad (o cuando menos no quieren afrontarlas) que hay en torno a esa tragedia conyugal.

Sofía Andreievna, se casó con un hombre excepcional, de un inmenso talento y un inmenso corazón.

Como todos estos grandes hombres, Tolstoi, exteriormente y aún en su obra, se ocupó más por la Humanidad en general que por la «humanidad» de su esposa. Y ésta hubo de afrontar la dolorosa prueba de verse poco elevada en el altar de los sublimes ideales de su esposo.

Vivió la misma experiencia que el primer amor, la primera mujer que amó Carlyle, y resignada en un principio por la esperanza del porvenir, consolada más adelante con la gracia de su maternidad, no pudo soportar la actitud de su esposo, entregado a los demás. Tolstoi tuvo el suficiente conocimiento para advertir su culpa y por no perdonársela, no perdonó la de su esposa que desde luego influyó de una manera poderosa en su muerte.

Notas taurinas.

MARQUEZ, GANADERO

Por fin, nuestro buen torero Antonio el del «ondulao», se ha saltado el pelo y la cartera, sacando de ella una arroba de dinero, y pasándola a manos de Guadales, comprándole la ganadería, y pagando por cada cabeza 750 pesetas, cuyo negocio domina a la perfección el bueno de Antolito, por cuanto hace también un montón de años hizo la misma operación con Domingo a la de Trespalacios, cuyo resultado económico dió un buen resultado a la pareja.

Según murmuraciones importantísimas se cree ahora con mayor fervor que antes, que Antonio Márquez se retira de los toros, o «por sí las moscas», queda convertido en ganadero y torero «en jante».

Próximamente dará a los lectores afirmaciones «rotundas» sobre el caso, mientras tanto... más por el foro.



usted fuma?

Cuide del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más variadas.

G. RODRIGUEZ PRIETO

Especialista de las industrias del cuero

BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA

Visite usted nuestra exposición permanente

Puerta la Sierra, SANTANDER

PARA DON LOLO

He recibido sus gratas notas, que agradezco muy de veras, y en las cuales he visto su «buena intención»; pero como comprenderá, «no se pueden publicar», por tener demasiado original pendiente en nuestro archivo.

Tenga paciencia y prepare «cosas buenas», que LA REGION ya sabe usted tiene un hueco para los espontáneos.

A su disposición.

LOZANO

* CARTELERA *

GRAN CINEMA. — Compañía Caralt. A las siete y a las diez y media, «La diadema de la princesa».

PABELLON NARBON.—De siete a once y media: «El poder del Silencio», y una cómica.

CINE POPULAR VICTORIA.—De siete a once y media: «El correo de California», y una cómica.

Vida proletaria.

AGRUPACION GENERAL DE CAMAREROS TERRESTRES

Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria, mañana, jueves, en su domicilio social, Colón, 20, a las diez de la mañana, para tratar de un asunto de gran interés, y se replica a todos los compañeros no dejen de asistir a la misma y el orden del día es Legislación social.—La Directiva.

SOCIEDAD DE OBREROS PANADEROS

Se convoca a todos los compañeros a junta general extraordinaria, que se celebrará el viernes, a las cinco en punto de la tarde, en nuestro domicilio social, Magallanes, 6 (Casa del Pueblo), para tratar diversos asuntos de gran interés.

Se replica a todos los compañeros la más puntual asistencia. Se impondrá multa al que no asista.

CONVOCATORIA

El próximo día 18, a las siete y media en primera convocatoria y a las ocho en segunda, celebrará esta Sociedad en su domicilio, Pedraza, 7, junta general extraordinaria, con arreglo al siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior.

Dimisión de la Junta Directiva.

Nombramiento de nueva junta.

Sociedad Artística Recreativa «La Amistad».

Esta Sociedad inaugurará el próximo domingo, día 12, el programa de excursiones, celebrando una al pintoresco pueblo de Solares (Fuente del Francés).

La salida será a las 8,40 de la mañana por la estación de Bilbao y el regreso a las nueve de la noche.

Las inscripciones y demás detalles en la Secretaría de la Sociedad, San Francisco, 19, primero, de siete a diez de la noche, hasta el día 10 que se cerrarán las mismas.

Se ruega a los señores socios lleven la comida, que será en el campo y a continuación se celebrará un animado baile.

Vea usted la exposición que presenta

RODRIGUEZ PRIETO

abierta día y noche en Puerta la Sierra 11

Sucesos locales

Casa de Socorro.

Tranquila transcurrió la mañana de hoy en el benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza.

A las tres de la tarde sólo se habían presentado en la clínica del municipio tres personas en demanda del auxilio facultativo.

Angel Cuétara, de 48 años, fué asistido por sufrir una distensión ligamentosa en la articulación del pie derecho.

Africa Díez Alonso, de nueve años, de una herida contusa en la región glútea, ocasionada al caerse en la vía pública.

Ezequiel Alonso Reigadas, de 26 años, extrañado de un cuerpo extraño que tenía incrustado en el ojo izquierdo.

Lea usted LA REGION

Una conferencia. Colegio Oficial de Practicantes de Santander.

El próximo viernes, día 10, a las ocho de la noche, se celebrará en el domicilio social de esta entidad, la segunda conferencia del ciclo organizado, que estará a cargo del culto inspector provincial de Sanidad don Gerardo Clavero, que disertará sobre el tema «Potabilidad y esterilización de las aguas».

A estas conferencias pueden asistir todos los profesionales sanitarios que lo deseen.

Casa de Salud Valdecilla.

Sesión para hoy, jueves, 9 de julio, a las siete de la tarde, en el anfiteatro.

Doctor González-Aguilar.—Cranioectomía y ligaduras intra y extradurales con fractura de cráneo. Presentación del enfermo.

Doctor Barón.—Consideraciones sobre 31 perforaciones de úlcera gástrica.

Banda Municipal.

Programa de las obras que ejecutará, desde las ocho y media, en el paseo de Peveda:

PRIMERA PARTE

«Versalles», marcha—Queipo.
«Moros de viento», selección.—Luna.
«Moros y cristianos», preludio.—Serrano.

SEGUNDA PARTE

«Leyenda oriental», capricho.—Maíeio.
«Música, luz y alegría», selección.—Alonso.
«Danzas valencianas».—Coronado.

MARITIMAS

SITUACION DE LOS BUQUES DE ESTA MATRICULA

RANCISCO GARCIA
«Magdalena R. de García», a Nantes.
«Rita García», a Middlesbrough.

COMPANIA SANTANDERINA

«Peña Labra», en en Huelva.
«Peña Rocías», en viaje a Cardiff.

ANGEL PEREZ

«Emilia S. de Pérez», en viaje a Hartiepool.
«Alfonso Pérez», en Bilbao.

LUIS LIANO

«Eslas», en San Esteban de Pravia
«José», en Hartiepool.
«Cantabria», en Santander.

Las izquierdas

MITIN SOCIALISTA

El domingo próximo, a las cinco de la tarde, se celebrará en el Soto la Marina un mitin de propaganda socialista, en el que tomarán parte don Feliciano Leizaola, don Antonio Pérez y don Antonio Berna.

Presidirá el acto don Antonio Somarrriba.

PARTIDO REPUBLICANO RADICAL

Este partido celebrará junta general extraordinaria mañana; viernes, a las ocho y media de la noche, en su domicilio (barrio Arriba, 26). Se ruega a los afiliados acudir con la mayor puntualidad posible, por ser los asuntos a tratar de suma importancia para el partido.

En el «Gran Cinema»

ESTRENO DE «LOS MISTERIOSOS»

Numeroso público acude todas las noches a la elegante sala del Gran Cinema para presenciar las obras que en escena pone el elenco artístico que dirige el veterano actor en lides teatrales, señor Caralt.

Anoche estrenaron el drama policíaco «Los misteriosos», en el que se ofrecían al público la variedad de cuatro actos integrantes de una novela folletinesca, carentes todos ellos de una emoción dramática, con un desdibujo absoluto de los primeros personajes y con un argumento tan endeble que la crítica se resiste a juzgar.

Sólo el derrumbamiento de la taberna «El bisonte rojo», admirablemente hecho, pero con la tardanza excesiva por parte de los tramoyistas y la labor loable de los intérpretes salvaron la obra del descontento del público.

Hubo aplausos para los actores y un frío glacial para el libro.

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

AUTO-GOMAS

Velasco, 1. - Teléfono 37-28

AUTOMOVILISTAS

Cámaras indeshinchables "CAMPOS"

¡No más pinchazos!

La casa GARAGE CENTRAL concesionaria exclusiva para la venta en esta provincia de estas maravillosas "Cámaras indeshinchables" tiene el honor de invitar a su numerosa clientela a pasar por su exposición Auto Central Paseo de Pereda 28, para darles a conocer este notable invento tan esperado por todos y realizar cuantas pruebas soliciten, como comprobación de la eficacia de estas CAMARAS que eliminan de una manera definitiva los fatídicos PINCHAZOS y Reventones que son casi siempre la causa de fatales accidentes

General Espartero, 5 Garage Central Teléfs. 26-39 y 28-29 Santander



Eso...si; no falla!

Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdaderas

G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra. SANTANDER EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

GRAN LAMPISTERIA MODERNA

Crispín de Blas

Plaza del Principe 6, teléf. 14-44 Instalaciones eléctricas Timbres y reparaciones

Nueva lámpara filamento metálico de 5 bujías en adelante, a 1,25 ptas.

Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y poco consumo

Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones



PAPEL VIEJO 44 ptas. arroba SE VENDE EN LA IMPRENTA DE STE PERIODICO

CONSERVAS -ALBO- SANTOÑA (Santander)



Compañía Transatlántica

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES SERVICIOS REGULARES DIRECTO: España Nueva York

6 expediciones al año. RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico 12 expediciones al año

EXPRES: Mediterráneo a Argentina 12 expediciones LINEA Mediterráneo, Cuba y Nueva York. 12 expediciones

LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia. 12 expediciones al año.

Servicio tipo gran hotel. T. S. H. Radiotelefonía. Orquesta. Capilla, etc.

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de la Compañía Plaza de Medinaceli, 8

EN SANTANDER Sres. Hijo Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda 26.

BANCO MERCANTIL

CAPITAL 15.000.000 pesetas. Desembolsado 8.400.000 Fondo de reserva 13.000.000

CUENTAS CORRIENTES a la vista, 2,50 por 100 de interés anual. DEPOSITOS, a tres meses, 3,50 por 100 de interés anual, a seis meses, 4 por 100 de interés anual.

CAJA DE AHORROS—A la vista 2,50 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad.—CARTILLAS, ESPOLAMOS, disponible, con preaviso de 3 días, 4 por 100 de interés anual.

Créditos en cuenta corriente sobre valores personales. Giros, cartas de crédito, descuento y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.; negociación de monedas extranjeras, adelantamiento de cambios de las mismas cuentas corrientes en ellas, etc., cupones, amortizaciones y conversiones. Operaciones en todas las Borsas. Depósito de valores, caja de seguridad para particulares. Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL



BOBAC DE COMISION DE CUERO Y CALZADA G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra, SANTANDER

COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA

VAPORES CORREOS Linea de Cuba y Méjico PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)

HABANA 18 de julio Cristobal Colón 18 de agosto

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a HABANA Y VERACRUZ

Estos buques disponen de camarote de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria Para Habana 535 pesetas más 20% de impuestos, total 655,25 para Veracruz 585 más 15,50 de impuestos 600,75

Linea Mediterráneo-Brasil-Plata 4 de agosto saldrá de Barcelona el vapor URUGUAY

Admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluido impuesto 563,50 pesetas Para más informes, dirigirse a sus consignatarios

Sres. Hijo de Angel Pérez y Compañía Paseo de Pereda, 26 Telefono 25-63 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

Monte de Piedad y Caja de Ahorro de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION Actúa bajo el protectorado del ministerio del Trabajo y Previsión. Agencias en Castro, Torrelavega, Cabezón de la Sal y Reinosa.

Realiza las siguientes operaciones: En la Central (calle de Tantin), préstamos sobre alhajas, ropas y efectos

En la sucursal Hernán Cortés, 6, préstamos con garantía de valores, crédito y préstamos con garantía personal hasta dos mil pesetas

Todas las demás operaciones de Régimen de Retiro Obrero y pago del subsidio a familias numerosas

CAJA DE AHOEROS Libreta a la vista tres y medio por ciento; 4 por ciento preaviso de ocho días; Los intereses son abonados semestralmente en julio y en enero

Horas de oficina: Central, de 9 a 1 y de 3 a 6. Los sábados por la tarde, de 5 a 8 Subcentrales: de 9 a 1 y de 3 a 5

Teléfono de LA REGION 18-07

Servicio de trenes

SANTANDER-MADRID Salidas: Mixto a las 7,25; Rápido, 8,15; Correo, 18,10 Llegadas: Correo 8,5; Mixto, 18,55; Rápido 20,40.

SANTANDER-BILBAO Salidas: Correo 8,5; Rápido Hendaya a 18; expreso 15,35; correo 17,40. Llegadas: Correo a las 11,7; Mixto 21,15; Rápido (Hendaya) a las 13

SANTANDER-LIErganes Salidas: Correo a las 8,50; Discrecional (hasta Solares) 12,25; Correo a las 12,25; Discrecional a las 15,0; idem con trasbordo en Orejo a las 18,50; idem a las 20,40.

Llegadas: Discrecional a las 9; idem con trasbordo en Orejo a las 11,7; idem (de Solares) a las 12,8; Correo a las 13,5; idem a las 15,23; Discrecional a las 18,25; idem a las 20,55; 10,8,40, 10,46, 14,42, 17, 19, 48

SANTANDER-ASTILLERO Salidas: Tranvia 7,30; mixto, 8,30; correo 8,50; mixto 10,25. Llegadas: Tranvia 7,10; mixto 8,49; correo 12,3; id. 15,23

SANTANDER-ONTANEDA Salidas: Tranvia (los viernes y días 1, 11 y 22 a las 8,50; Correo a las 11,50 idem a las 11,48; Discrecional a las 15,15. Llegadas: a Ontaneda a las 9,53, 12,15, y 16,40.

SANTANDER-OVIEDO Salidas: Correo rápido a las 8,20; idem a las 13-40. Llegadas: Correo a las 20,54 rápido idem a las 15,40

SANTANDER-LLANES Salidas: Discrecional a las 16,45. Llegadas: Discrecional a las 11,33.

SANTANDER-CABEZON Salidas: Correo a las 7,30; Tranvia, 12,01; idem jueves y domingos a las 15,10; Discrecional 19,3

SANTANDER-TORRELAVEGA Salidas: (Tranvia a las 9,35; Mixto-Discrecional 15,10 jueves y domingos); Tranvia 21,40.

SANTANDER-BARCELONA Tranvia salidas 15,46; llegada 9,35

Lea usted LA REGION

SANSON EL MEJOR APERITIVO Y MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo: D. Gregorio Cisneros Moro Floranes. "Villa Cisneros" Teléfono 10-62

Se reciben esquelas de defunción hasta las CUATRO de la tarde

Ya está aprobado el Reglamento para las sesiones del Congreso

El Partido Socialista propugna como una solución del problema agrario, la nacionalización de las tierras, indemnizándose a los propietarios.

La huelga de obreros del puerto de Barcelona empeoró hoy, teniendo que marchar algunos barcos a otros puertos. El conflicto de la Telefónica continúa en igual estado que en días anteriores sin que se vislumbre solución

La huelga de la Telefónica.

Madrid.—La huelga de empleados y obreros de Telefonos parece que tiende a mejorar.

Frente al edificio de la Telefónica no se situaron hoy los grupos de huelguistas de días anteriores.

Tampoco se vieron huelguistas en la sucursal de la Gran Vía.

La Compañía ha manifestado que han comenzado a presentar las solicitudes algunos obreros en huelga.

En la calle de Alcalá se formó un grupo de cuarenta o cincuenta obreros de la «Standard» que se iban a declarar en huelga por solidaridad con sus compañeros de teléfonos, disolviéndose las fuerzas de Seguridad.

El reglamento para las sesiones del Congreso.

Madrid.—«El Sol», en su número de hoy, dice que se sabe que las características más salientes del reglamento por el que se han de regir las sesiones de las Cortes Constituyentes, y que en breve aparecerán en la «Gaceta», es la diferencia del antiguo en lo que se refiere a la supresión de las anteriores secciones.

Se establecen turnos de treinta minutos para las discusiones.

Las Comisiones parlamentarias quedan reducidas a tres que son: Gobierno interior.

Examen de actas y peticiones.

El nuevo reglamento funcionará en forma distinta de los anteriores y en cuanto a las atribuciones del presidente de la Cámara se establecen modificaciones importantes.

Un miembro de los que han intervenido en la redacción del Reglamento ha dicho que el espíritu que ha informado la labor de la Comisión ha sido procurar que el examen y aprobación del nuevo Estatuto nacional se verificase en el menor número de sesiones y sin trabas.

El nuevo reglamento en lo que se refiere a los puntos fundamentales es completamente distinto al de 1924, y en cambio tiene alguna analogía con los puntos secundarios de aquel.

Almacén de maderas

-LEO POLDO PARDO-

Calle de Castilla, 2

Talleres para las mujeres presas.

Madrid.—La directora general de Prisiones, doña Victoria Kent, ha manifestado que en breve plazo se establecerá en la cárcel de mujeres un taller de confección de ropas blancas y otro de bolsas de papel con maquinaria moderna.

Esta mejora se introduce para que las mujeres presas tengan en que ocuparse y puedan aprender un oficio para ganarse la vida cuando sean puestas en libertad.

Añadió que tan pronto como realice esta experiencia y si, como cree, el resultado de ella es satisfactorio, extenderá estos talleres a las demás prisiones de mujeres.

El proyecto del presidente Hoover.

París.—El señor Pierre Laval, ha hecho la comunicación siguiente al salir de la conferencia celebrada en esta ciudad con miras a un acuerdo con el proyecto del presidente Hoover.

Los señores Mellon y Walter Edgo han transmitido por teléfono al presidente Hoover el texto propuesto en las bases del acuerdo.

En la respuesta de la moción a las veintidós horas, los negociadores americanos han aprobado la adhesión de su Gobierno. Hacían conocer que el presidente Hoover había declarado que el acuerdo concluido hoy es de expresión de la propuesta americana en espíritu y que estaba evidentemente sujeta a la aprobación de las otras partes interesadas, en nombre de las cuales él no podía hablar.

Los señores Mellon y Edgo han expresado en nombre del presidente de los Estados Unidos sus felicitaciones a los esfuerzos de Francia, generosos para favorecer la restauración económica del mundo.

Más de la huelga de Telefonos.

Madrid.—A la una y media de la tarde recibió el director general de Seguridad a los periodistas, diciéndoles que las noticias recibidas de provincias, cuanto se refiere a la huelga de Telefonos, no acusan diferencia alguna notable con relación al día de ayer.

Añadió que hasta la fecha sólo se habían recibido en las oficinas de la Compañía veintidós instancias de

Estas manifestaciones han causado excelente impresión.

«El Día de Blasco Ibáñez».

Valencia.—El general Riquelme ha visitado al presidente de la Diputación, brindándole la idea de celebrar en la próxima feria un festejo titulado «El Día de Blasco Ibáñez», a cuya fiesta serían invitados los Ayuntamientos españoles que fueron los primeros en proclamar la República.

En el Ministerio del Trabajo.

Madrid.—El ministro del Trabajo no asistió a la reunión que celebraba esta mañana el Comité ejecutivo del Partido Socialista con objeto de preparar la labor para el Congreso del partido que se celebrará mañana.

Recomendamos

Vea Vd. la preciosa colección de zapatos que para la temporada presenta en sus escaparates el «Dos de Mayo»

Puerta la Sierra, 2

En el ministerio de la Guerra.

Madrid.—El ministro de la Guerra desmintió la noticia publicada en un periódico de la mañana en la que se decía que un avión había echado una bomba en Arcos de la Frontera.

Agregó que muy pronto publicará la plantilla del personal de su departamento.

Mañana publicará el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» un decreto concediendo la cruz blanca del Mérito Militar a los jefes y oficiales ascendidos por elección y cuyos ascensos han sido anulados.

En el ministerio de Comunicaciones.

Madrid.—El ministro de Comunicaciones dijo a los periodistas que las noticias recibidas en su departamen-

to relacionadas con la huelga de Telefonos acusaban una tendencia a mejorar.

Agregó que había recibido noticias de provincias dándole cuenta de algunos incidentes.

En Zaragoza se produjo una avería en la línea general, que fué reparada prontamente.

También se reparó otra avería descubierta en la línea de Calatayud.

De Palencia se tienen noticias de que se produjeron algunas averías que fueron prontamente corregidas.

SEÑORA:

¿Desea usar medias que le duren mucho y cuesten poco?

¡VISITE!

El Palacio de las Medias

PUERTA LA SIERRA 5.

Clases especiales Derechos del fabricante

Tranquilidad en toda España.

Madrid.—El ministro de la Gobernación no resistió a las periodistas porque según dijo el subsecretario se carecía de noticias de interés.

Agregó que la tranquilidad era completa en toda España.

Declaraciones del ministro de Hacienda.

Madrid.—El señor Prieto comenzó su conversación con los informadores diciéndoles que en virtud de la aceptación de dimisiones y nuevos nombramientos de delegados en el Banco de Crédito Industrial, éste quedaría constituido en la forma siguiente: Presidente, don Ramón Viguri. Vicepresidente, don Angel Pérez Álvarez. Vocales, don Luis Martínez Durera,

don Rodrigo de Rodríguez, don José Torroba Sánchez.

Añadió el ministro de Hacienda, que de la Campa habían sido suspendidos doce empleados pertenecientes al personal del Gobierno que serán utilizados en otros servicios, probablemente en la dirección de la Deuda, donde el personal está muy recargado de trabajo.

Añadió que como en la «Campa» no había ningún ingeniero de minas, había sido designado para este cargo don Marcos César Pérez Villarias.

Continuó el señor Prieto su conversación diciendo que esta mañana se había reunido el Comité del Partido Socialista, con asistencia de los tres ministros señores Largo Caballero, Fernando de los Ríos y él.

En dicha reunión se presentó una proposición encaminada a que el Partido acordara prestar toda su ayuda y colaboración para conseguir la consolidación de la República.

Otra proposición presentada fué que los ministros socialistas signaran el Gobierno hasta que sea aprobada la nueva Constitución y elegido el presidente de la República.

Se facultó a los ministros para que dirigieran la intervención de los diputados del partido en los debates de la Cámara, de acuerdo con el presidente de la minoría.

Importantes declaraciones del director de Trabajo.

Madrid.—El director de Trabajo ha hecho declaraciones a un periodista que aparecen hoy en «El Socialista».

VICENTE GARRERO BARNET

MEDICO CIRUJANO

Partos y enfermedades de la mujer

Burgos 17 Teléfono 86-77

Se concede importancia a estas declaraciones por referirse a problemas muy hondos y creer que responden al pensamiento del Partido Socialista.

Refiriéndose el director de Trabajo al problema de la tierra, dijo que el Gobierno está afrontándolo.

A la reciente disposición sobre arrendamientos colectivos, seguirá otra que acabará con los alojamen-

tos, costumbre antigua que el partido considera desmoronadora.

Para lograr este propósito se establecerá un impuesto del 10 por 100 que pagarán los propietarios y con lo que se recaude y lo que aporte el Estado se formará un fondo que se destinará a la realización de obras para el empleo de los obreros parados.

De esta forma conseguiremos aliviar la situación de los trabajadores del campo, evitando a la vez el despoblamiento de los pueblos rurales, mejorando su situación.

El problema agrario no puede resolverse de otra manera que no sea la nacionalización de la tierra para entregarla en arrendamiento a los individuos o colectivamente que deseen explotarla.

Para lograr éstos hay necesidad de ir a la expropiación de terrenos, mediante el abono de su valor por el Estado.

No sería solución el reparto de tierras porque vendría después la venta de ellas y la creación de la gran propiedad.

Para ir a la nacionalización de las tierras, podría utilizarse como fórmula la emisión de un papel del Estado a un interés del cinco por ciento, con el cual se adquirirían los terrenos, amortizándose después por los propios arrendatarios y por el Estado.

Hablando de la participación del Partido Socialista en el Gobierno, dijo lo siguiente:

«Un abandono del Gobierno por parte de los socialistas creo que pondría en peligro la consolidación de la República y el peligro de este abandono no puede ni debe afrontarlo el Partido Socialista por la responsabilidad que echaría sobre sí.

Se mostró partidario de que el Gobierno pase a manos del partido republicano que demuestre una fuerza eficiente y contrario de que pueda ir a parar a partidos que carecen de ellas.

Nuestro partido creo que llegará teniendo participación en el Gobierno

hasta que se apruebe la nueva Constitución y como no es fácil hacer programas de Gobierno en estos momentos históricos, esperaremos a que el Estado haya sido estructurado para ver que es lo que sucede después. Por ahora lo que hay que resolver es el problema político, pero no hay que olvidar que detrás de él, agrandado cada día más, está el económico. Se mostró contrario al sistema bicameral, por entender que éste no sirve más que para obstruccionar la labor legislativa del Congreso. Cree que debe llevarse a la Constitución la libertad sindical y el señalamiento del salario mínimo que deben ganar los obreros.

que está causando grandes daños en aquella capital.

También visitó al señor Nicolau el embajador de España cerca del Quirinal, don Gabriel Alomar.

EL PRESIDENTE HABLA CON LOS PERIODISTAS EXTRANJEROS

Madrid.—El presidente del Consejo recibió, como de costumbre, a los periodistas extranjeros.

Cuando éstos llegaban a la Presidencia, la sala de visitas estaba llena de público.

El señor Alcalá Zamora hizo resaltar este detalle, diciendo que a pesar de sus propósitos de reforma de las costumbres españolas, no podía evitar, como veían, que siguieran desfilando por la Presidencia las Comisiones.

Continuó diciendo que era propósito del Gobierno constituir en el Congreso una comisión integrada por representantes de todas las tendencias políticas para que dictaminen sobre el anteproyecto.

No habrá mensaje y sólo pronunciará unas palabras de salutación a las Cortes.

Llegado el momento de constituirse el Gobierno Provisional declinará sus poderes.

HUELGA EN «LA VIZCAYA»

Bilbao.—A las dos de la tarde se han declarado en huelga los maquinistas y organchadores del ferrocarril «La Vizcaya», perteneciente a Altos Hornos.

Visite usted el Café-Bar de la Terraza

LA CONCHA

Sardinero SANTANDER

Suicidio del canciller (?) del Consulado de España en París.

París.—Un suceso está siendo comentadísimo en París, por hallarse envuelto en el una significada persona del Consulado de España en esta capital.

Al parecer un mozo de hotel había sido comisionado por Gonzalo Pizarro, cancelier del Consulado español para llevar un pliego con urgencia a la calle Fontaine.

Después que el mozo hubo salido a cumplir el encargo, una mujer elegante y al parecer joven se presentó preguntando por la cámara del español.

En el momento que llamó a la puerta de ésta se oyó en el interior una detonación seguida de un débil quejido.

Audieron a la habitación todo el personal del hotel encontrando en el lecho el cuerpo de un joven español Gonzalo Pizarro, de 28 años. En su mano estaba una pistola automática.

La mujer, asustada, huyó precipitadamente y el comisario no pudo recoger más declaraciones que las prestadas por el hotelero.

Periódicos que dejan de publicarse

Lugo.—Hoy, con motivo de no haberse llegado aun acuerdo entre patronos y obreros, dejaron de publicarse los diarios locales «El Regional» y «La Voz de la Verdad».

«El Progreso» seguirá publicándose por haber accedido la Empresa a las peticiones de los tipógrafos.

Un orador comunista a una alberca.

Huelva.—En el pueblo de Alajar, el comunista doctor Vallina pronunció un discurso, hablando del reparto de las tierras y de las reivindicaciones obreras. Fué aclamado, pero después dijo que había que destruir el monumento a la Virgen, emplazado en el pueblo.

Esto indignó al público, que no le dejó terminar el discurso, se apoderó del orador y le arrojó a una alberca.

Rogelio García González

ESPECIALISTA EN PIEL Y

SECRETAR-MEDICINA GENERAL

Consulta de 10 a 1 y 3 a 5 Puente 8.

CAFÉ GANTABRO

Burgos, 1.—EL PRESIDENTE DE LAS FAMILIAS

—Tel. 36-5

«Café exprés» — Licores de 1.ª y 2.ª mejorada marca»

Gran éxito de Hermanas Dolinas

Gran éxito de VAL-REY

Ventilador con doce artistas

Hoy gran debut de Isabelita Carrasco

domingos y días festivos secciones de moda a las seis

-Gran Kursal "LA TIERRUCA"-
Segismundo Moret 7. Teléfono 35-32. Santander

Hoy Grandioso éxito de **JULITA CASTEJÓN** bailarina
Gran éxito de **IMPERIALITA** Cuplés

Hoy éxito de **LOLITA FLORES**
Supertango de 11 de la noche en adelante 20 bailarinas de Salón
Sesiones de variedades desde las DIEZ en punto de la noche

Vier
Hay
En el drileño a Sants de Mar partido nire, e que cof
«La los parti no hubi plina. a ley. E sacrifici las am persona no es un s'no un que dent reselabi de la m cer ni en legal de j
Como lo que d no, el p admirab disciplir a las mil todo en freno de ramidos No ha ditos pa los hom cia de i sujeten neselas rias. Lo pri la conc que nace duo. La t te a hom e obra d ramos l. la nueva seguido que habr el sentic que care Quien gobiabi minorias otros llan dos), tod otra diffe
Leir DIVAGA
y a su e
ni don su e
P. que buse
«El pero (lo e
E. que e de la
est que c ique
Ni compl en ni
pu amp. del co
y en es ag ipor.
Y que i con l
tes (cóm tenie.
Gra
Se va